

Цикл уроков: 99 имён Аллаха

71. Аль-Мукаддим - Выдвигающий вперёд

Azan.kz

ВИДЕО ВЕРСИЯ | АУДИО ВЕРСИЯ

Семьдесят первое прекрасное имя Аллаха - «Аль-Мукаддим» означает - «Выдвигающий вперед». «Аль- Мукаддим» - это тот, Кто выдвигает вперед Своих достойных рабов и все то, что должно быть впереди. Прекрасное имя Аллаха «Аль-Мукаддим» не упоминается в Коране, но есть в пречистой сунне Посланника Аллаха . Пророк Мухаммад сказал, обращаясь к Аллаху:

«Ты - Выдвигающий вперед, и Ты - Отодвигающий назад». (Аль-Бухари).

Для полноты смысла, прекрасное имя «Аль-Мукаддим» упоминается наряду с именем, имеющим противоположное значение: «Аль-Муаххир» - Отодвигающий назад. В Священном Коране говориться:

«И если бы Аллах стал бы наказывать людей за их бесчестие, то не оставил бы на земле ни одного живого существа. Но Он даёт отсрочку им до установленного срока. Когда же срок сей подойдет, они ни на единый час его не смогут отложить его или ускорить» (16:61).

Аллах по Своей воле продлевает или ускоряет срок свершения событий. Никто не сможет самостоятельно вне воли Всевышнего отодвинуть время наступления какого-либо события или, наоборот, ускорить его. Это ясно сообщено в Коране:

«(Назначен) всякому народу свой предел, и вот когда предел сей подойдет, они не смогут ни на час ни отдалить его и ни ускорить» (7:34).

В такой ситуации верующему не стоит размышлять над тем, какие события Аллах продлил, а какие ускорил, но важно стараться приблизиться к своему Господу и быть довольным своей жизнью. Важно помнить Господни слова в Коране: «Человек по своей природе тороплив» (17:11). Порой человек хочет быстрого свершения какого-либо события, а иногда хочет его немедленного завершения. Однако, то, что человеку кажется добром, может оказаться по сути явным злом и наоборот.

Последней мольбой, которую читал Пророк № после молитвы-ташаххуд перед произнесением приветствия (таслим), были слова: «О Аллах! Прости мне то, что я совершил прежде и что оставил на потом, что совершил тайно и что сделал явно, то, в чём я преступил границы, и то, о чём Ты ведаешь лучше меня. Ты — Выдвигающий вперёд, и Ты — Отодвигающий назад. Нет божества, кроме Тебя!»

Выдвижение вперёд может носить, в том числе, религиозный характер. В этом смысле пророки превосходят остальные творения, одни из пророков превосходят других, одни из людей превосходят других в знаниях, вере, праведных поступках, нравственности и прочих качествах. И, наоборот, одни из них уступают другим в тех или иных качествах, сообразно мудрости Аллаха.

В широком смысле, прекрасное имя «Аль-Мукаддим» означает:

- Выдвигающий вперёд Своих достойных рабов и всё то, что должно быть впереди;
- Выдвигающий вперёд кого пожелает, и то, что пожелает;
- Располагающий творения ближе и дальше, раньше и позже, как пожелает;
- Определяющий для каждого творения его время и положение;

качественные характеристики, в соответствии со Своим знанием и Своей волей.

- Выбирающий для каждого творения последовательность, время, его количественные и

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.